

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудащихся

Вторник, 18 марта 1969 г. № 32 (2528)

19.1
год издания
Цена 2 коп.

НАРОД И ПАРТИЯ ЕДИНЫ!

В это воскресное утро район проснулся раньше обычного. Празднично одетые люди группами и в одиночку спешат на избирательные участки, некоторые к шести часам утра гостепримно распахнули двери перед избирателями. У многих избирательных урн замерли на почетной вахте пионеры.

Первыми в совхозе «Салаирский» пришли на избирательный участок, чтобы выполнить свой высокий гражданский долг, животноводы бригады И. К. Корниенко, все 12 человек, во главе со своим бригадиром. Бригада завоевала это почетное право своим самоотверженным трудом, заняла в соревновании за 1968 год первое место в хозяйстве.

Бригадир животноводческой бригады совхоза «Рассвет» М. Н. Телегус явился к избирательной урне тоже вместе с доляками и скотниками. Эти труженики стали победителями в соревновании по итогам третьего года пятилетки. И в день выборов в местные Советы тоже первыми отдали свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

А в с. Горскино одним из первых проголосовал кавалер ордена Ленина тракторист И. Ф. Кунцев, выполнивший сменные нормы на 110—115 процентов.

Многие избиратели, прежде чем опустить бюллетени, обращаются к членам комиссий и присутствующим со словами благодарности в адрес родной Коммунистической партии и правительства.

Вот что сказала, например, 18-летняя Татьяна Глупова на избирательном участке № 37 (с. Малая Салаирка), голосующая впервые:

— Дорогие товарищи! Сегодня я отдаю свой голос за тех, кому народ доверил быть депутатами. Это, бесспорно, самые достойные люди, и я хочу сказать спасибо нашей партии, воспитавшей их. А еще хочу сказать словами поэта, что я славлю отечество, которое есть, но трижды — которое будет!

Этими же словами замечательного пролетарского поэта Владимира Маяковского закончила свою короткую речь ученица 10-го класса Ново-Пестеревской средней школы Людмила Зверкова.

— Я голосую за нашу прекрасную Родину, за то, чтобы она стала еще богаче, еще краше, еще крепче, — заявила птичница колхоза «Сибирь» В. В. Конькова.

— Несмотря на то, что мне уже шестьдесят три года, я продолжаю работать и стараюсь быть в первых рядах, — говорит, обращаясь к молодежи, житель с. Сидоренково И. В. Дудин. — А вам, молодым, советую: идите дорогой своих отцов, приумножайте их славные трудовые и боевые традиции!

А вот слова бывшего председателя Караканского вол. исполкома, 75-летнего коммуниста А. Д. Мухарева:

— Я счастлив, что пришел на избирательный участок, чтобы проголосовать за партию Ленина. Пусть крепнет союз рабочего класса и крестьянства! — и обращаясь к молодежи добавил: — Мы строили Советскую власть ради вашего будущего и рады, что эта власть находится в надежных руках.

Избиратели не только говорили слова благодарности в адрес КПСС, правительства и могучего советского народа, но и призывали народы нашей планеты к миру и дружбе и выражали серьезное беспокойство по поводу безрассудных провокаций китайских бандитов из клики «великого кормчего».

— Я голосую за мир во всем мире, — заявил пенсионер Н. П. Беков (с. Беково), — и самым решительным образом осуждаю раскольничью политику группы Мао.

Подобные же гневные голоса прозвучали и на многих других избирательных участках нашего района.

...Большим людским потоком идут избиратели на свои участки, чтобы выразить свою безграничную преданность родной Коммунистической партии и Советскому правительству, их внутренней и внешней политике. Они идут, чтобы выразить свою верность идеям и заветам великого Ленина, проявляя тем самым свою высокую политическую активность.

Уже в 8 часов утра 36,9 процента избирателей выполнили свой гражданский долг. А в 12 часов дня, свои бюллетени опустили в урны уже более 80 процентов избирателей.

Первыми в районе закончили голосование избиратели с. Поморцево. Еще не было и двух часов дня, как там проголосовал последний житель. Всё за ними об этом же сообщили из Карады, Чекмарей, Рамовой, Июшни, Печеркино, Дмитриевки и т. д.

Выборы в местные органы власти, прошедшие вчера в районе — еще одна яркая иллюстрация того, что в нашей стране народ и партия — едины и монолитны, что партия и Советское правительство пользуются безграничным доверием великого народа, уверенно идущего под всепобеждающим знаменем родного Ильича вперед — к коммунизму.

ПРАЗДНИЧНО, ТОРЖЕСТВЕННО

6 часов утра... Председатель участковой комиссии Василий Михайлович Кравченко поздравил присутствовавших избирателей с большим праздником — днем выборов в местные Советы и пожелал хороших успехов в работе. Здесь баллотируется животноводов Е. В. Иванова. Ее бригада в числе передовых в районе. И они первыми пришли отдать свои голоса за избранных народа.

Среди долярок была Ирина Григорьевна Позднякова. Молодая долярка трудится первый год и голосует впервые...

В числе первых голосовали старейшие долярки Серафима Ивановна Торгунакова, Мария Петровна Матюхина, Таисия Ивановна Конева.

К 8 часам утра проголосовали уже около 60 процентов всех избирателей. В этот день они имели возможность посмотреть два кинофильма. С большой концертной программой выступили школьники.

Празднично в этом году было на избирательном участке в Ур-Бедарях.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В БЕЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 16 МАРТА 1969 ГОДА

Районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Беловский районный Совет депутатов трудащихся.

В выборах депутатов районного Совета депутатов трудащихся принял участие 100 процентов от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,62 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному

округу, зарегистрировала избранных депутатов в районный Совет депутатов трудащихся по всем 75 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов публикуется.

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ДЕПУТАТЫ БЕЛОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА, избранные 16 марта 1969 года

ГАНЖЕЛА Григорий Иванович — избирательный округ № 1.
МАТИЮШИН Алексей Федорович — избирательный округ № 2.
ЖЕЛТОВА Елена Дмитриевна — избирательный округ № 3.
ПЕХТЕРЕВА Анастасия Васильевна — избирательный округ № 4.
СОКОЛОВ Владимир Алексеевич — избирательный округ № 5.
СЕМЕНОВА Валентина Федосеевна — избирательный округ № 6.
ТУРЛЮК Раиса Ивановна — избирательный округ № 7.
МУСАТОВ Александр Андреевич — избирательный округ № 8.
ПЛАТОНОВ Семен Павлович — избирательный округ № 9.
ПОКИДОВ Николай Васильевич — избирательный округ № 10.
ЮДИН Алексей Никитович — избирательный округ № 11.
ДУБНЕЦКАЯ Любовь Александровна — избирательный округ № 12.
ЛОГУНОВА Зинаида Петровна — избирательный округ № 13.
ТОРЛУПА Георгий Васильевич — избирательный округ № 14.
КУТУЗОВ Николай Алексеевич — избирательный округ № 15.
ЛОГУНОВА Анна Ананьевна — избирательный округ № 16.
МАЛАШИН Иван Григорьевич — избирательный округ № 17.
МАКЛАНОВА Антонина Федоровна — избирательный округ № 18.
ШАБАЛИНА Нина Ильинична — избирательный округ № 19.
ПАВЕЛЬЕВ Иван Тимофеевич — избирательный округ № 20.
АНАНЬИНА Валентина Кузьминична — избирательный округ № 21.
ЧУДИНОВА Мария Андреевна — избирательный округ № 22.
ДЕНИСИНА Татьяна Павловна — избирательный округ № 23.
МИЛИЦЫНА Любовь Абрамовна — избирательный округ № 24.
КОЗЛОВ Петр Петрович — избирательный округ № 25.
КИСЕЛЕВИЧ Иван Афанасьевич — избирательный округ № 26.
СИЗОВ Алексей Михайлович — избирательный округ № 27.
ПЕТУХОВ Степан Леонтьевич — избирательный округ № 28.
ИВАНОВ Николай Васильевич — избирательный округ № 29.
РАХМАНОВА Валентина Клавдиевна — избирательный округ № 30.
ФИЛИППОВ Иван Афанасьевич — избирательный округ № 31.
ШИПИЛОВ Николай Степанович — избирательный округ № 32.
ШАРШУКОВ Василий Кузьмич — избирательный округ № 33.
СУТОЦКАЯ Агапонца Ивановна — избирательный округ № 34.
СОРОКИН Николай Ефремович — избирательный округ № 35.
КЛИМЕНКОВ Павел Янович — избирательный округ № 36.
АРТЕМОВ Григорий Иванович — избирательный округ № 37.
ПОПРАЛОВ Василий Тимофеевич — избирательный округ № 38.
КУДАШКИН Василий Трофимович — избирательный округ № 39.
АКСЕНОВА Елена Федоровна — избирательный округ № 40.
РАИХЕРТ Юлиус Юлианович — избирательный округ № 41.
КОПЕЛИН Казимир Иванович — избирательный округ № 42.
МАЛОВИЧКО Вячеслав Артемьевич — избирательный округ № 43.
БРУШТУНОВ Алексей Иванович — избирательный округ № 44.
АНАНЬИНА Валентина Кузьминична — избирательный округ № 45.
КРОЛОВЕЦКИЙ Михаил Никитович — избирательный округ № 46.
КОЛОКЛЬЦОВ Аким Михайлович — избирательный округ № 47.
КОРОВИН Вячеслав Тимофеевич — избирательный округ № 48.
АГАПОВА Нина Герасимовна — избирательный округ № 49.
КАЗАКОВ Василий Иванович — избирательный округ № 50.
СМАЧЕВА Анна Самойловна — избирательный округ № 51.
КОЧАНОВ Павел Иванович — избирательный округ № 52.
ДУДКО Василий Иванович — избирательный округ № 53.
ТОКАРЕВ Иван Николаевич — избирательный округ № 54.
ШИПИЛОВ Николай Степанович — избирательный округ № 55.
БОРИСОВ Иосиф Иванович — избирательный округ № 56.
ШИПАЧЕВА Мария Петровна — избирательный округ № 57.
СЕРЕГИН Григорий Григорьевич — избирательный округ № 58.
ЯКИМОВА Нина Степановна — избирательный округ № 59.
ГОЛОЛОБОВ Федор Филиппович — избирательный округ № 60.
ЖВАКИН Павел Александрович — избирательный округ № 61.
ЛУЧШЕВ Валентин Лаврентьевич — избирательный округ № 62.
ЩЕГОЛЬКОВ Николай Федорович — избирательный округ № 63.
ЖДАНОВ Иван Трофимович — избирательный округ № 64.
ВЕРШИНИНА Раиса Павловна — избирательный округ № 65.
КИРЮШИН Николай Андреевич — избирательный округ № 66.
СОКОЛОВ Анатолий Дмитриевич — избирательный округ № 67.
ХАЛИМОВ Павел Петрович — избирательный округ № 68.
ЛЕВКИНА Клавдия Илларионовна — избирательный округ № 69.
КАРЕЛИН Трофим Иванович — избирательный округ № 70.
ГУСЕЛЬНИКОВА Таисия Васильевна — избирательный округ № 71.
ХУДЯКОВ Валерий Алексеевич — избирательный округ № 72.
ВАСЕНИН Иван Иванович — избирательный округ № 73.
ЗАВЕРОХИН Михаил Никанорович — избирательный округ № 74.
ВАСИЛЬЕВ Илларион Терентьевич — избирательный округ № 75.

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в сельские и поселковые Советы депутатов трудащихся по Беловскому району 16 марта 1969 года

Исполнительным комитетом Беловского района Совета депутатов трудащихся получены от исполнкомов сельских и поселковых Советов данные о результатах голосования по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудащихся по Беловскому району.

Избраны депутаты в 14 сельских и 2 поселковых Советов депутатов трудащихся.

В выборах принял участие в голосовании: в сельские Советы 100 проц., в поселковые Советы 100 проц. общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало в сельские Советы 99,55 проц., в поселковые Советы — 99,97 проц.

проц. от всех избирателей, принявших участие в голосовании.

Таким образом все избиратели приняли участие в выборах и голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано 614 депутатов, в том числе в сельские Советы 491 и в поселковые Советы 123 человека. В числе избранных депутатов 237 женщин, или 39 процентов, 312 членов и кандидатов в члены КПСС, или 50 процентов. 367 рабочих и колхозников, непосредственно занятых на производстве, или 60 процентов.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

В помощь пропагандисту

УМЕЛО НЕСТИ В МАССЫ НАСЛЕДИЕ ИЛЬЧА

В 1968-69 учебном году в системе партийного просвещения особое внимание уделяется глубокому изучению коммунистами произведений В. И. Ленина. Партийные комитеты предприятий, совхозов, колхозов, пропагандисты должны добиваться, чтобы слушатели приобретали навыки работы с книгой, осмысливали прочитанное, применяли полученные знания в практической работе.

Изучение произведений В. И. Ленина, важнейших партийных документов позволит людям лучше понять политику партии на разных исторических этапах, нагляднее представить величие революционного, ратного и трудового подвига советского народа.

Учебная программа по истории КПСС в начальном звене политического образования на 1968-1969 учебный год рассчитана на коммунистов, которые закончили начальную по-

рещило ряд вопросов, в т. ч. о 8-часовом рабочем дне, аграрный вопрос, оно проводило антинародную политику, продолжало преступную империалистическую войну. Чтобы привлечь на свою сторону армию и народ, временное правительство объявило, что война ведется во имя «защиты революции». Партия меньшевиков и эсеров поддерживала этот фальшивый тезис «революционного обороночества».

С первых дней после свержения самодержавия наша партия правильно вскрывала перед трудящимися классовую сущность временного правительства как правительства буржуазии и помещиков, разъясняла империалистический характер мировой войны. Она призывала создавать свои организации. Но до начала апреля, т. е. до возвращения В. И. Ленина из эмиграции, партия не смогла полностью разобраться в сложной

8. Переход к контролю за общественным производством и распределением продуктов.

9. Партийные задачи.

10. Обновление Интернационала.

Одновременно третий тезис нужно весь выписать, т. к. для его понимания важно каждое слово.

При разборе пункта о пересмотре Программы со слушателями нужно развернуть беседу по вопросам:

1. Какие причины требовали пересмотра Программы?

2. Когда была принята первая Программа?

3. Какие важнейшие изменения произошли с 1903 г.:

а) на международной арене?

б) в нашей стране?

В процессе беседы необходимо подчеркнуть, что февральская революция не разрешила ряда требований программы-минимум, в частности по аграрному вопросу. В. И. Ленин указы-

Методика проведения практического занятия и составление плана по работе В. И. Ленина «О задачах пролетариата в данной революции»

литишку, но из-за недостаточного общеобразовательного уровня и отсутствия навыков работы с политической книгой не смогли перейти в школы основ марксизма-ленинизма.

Поэтому каждый пропагандист, проводя занятия со слушателями, обязан учить их самостоятельной работе с книгой, вырабатывать умение работать над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Работа над текстом исторического документа может быть организована различно:

1. Разбор самим пропагандистом.

2. Разбор слушателями под непосредственным руководством пропагандиста.

3. Самостоятельная работа слушателей на занятии по заданию пропагандиста.

4. Самостоятельная домашняя работа по конспектированию.

Выбор метода работы со слушателями во многом зависит от возрастного состава слушателей (пожилые или молодые), а также от уровня их образования (5-9 кл.). Главное — научить слушателей читать сознательно.

Для этого на занятиях по рекомендованному для конспектирования произведению надо провести беседу, разобрать неизвестные слова и отдельные фразы, научить правилам пользования словарем.

Например, при изучении истории КПСС рекомендуется слушателям конспектировать работу В. И. Ленина «О задачах пролетариата в данной революции». Перед этим нужно рассказать об обстановке в стране после февральской революции, о доминировании властей, о том, что временное правительство не

вало, что эти требования должен будет попутно разрешать победивший пролетариат России.

По последующим двум вопросам нужно сделать выводы и отметить следующее:

1. В начале XX века капитализм перешел в высшую стадию — империализм; пролетарская революция стала практической задачей рабочего движения.

2. Россия пережила революцию 1905—1907 гг.

3. Между империалистическими странами разгорелась в 1914 г. мировая война.

4. Победенный оппортунизм, II Интернационал потерпел крах, распался на отдельные социал-шовинистические партии.

5. В России свергнуто было царское самодержавие в феврале 1917 г. Ю. ПУТИНЦЕВ, зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Так как название — «социал-демократическая» — было опровергнуто социал-шовинистами, облегчало обман масс и позволяло оппортунистам выдавать себя за революционеров. А название — «Коммунистическая» — выражает ее задачи, цели.

При чтении скжато изложенного материала, в частности, работы В. И. Ленина «О задачах пролетариата в данной революции» (Апрельские тезисы) целесообразно ограничиться записью плана.

В качестве примера можно предложить следующий план:

1. Отношение к войне.

2. Своебразие текущего момента.

3. Отношение к временному правительству.

4. Отношение к Советам.

5. Республика Советов сверху донизу

6. Аграрная программа.

7. Банки.



18 марта исполняется 125 лет со дня рождения великого русского композитора Николая Андреевича Римского-Корсакова (1844—1908). Им написано много оперных и симфонических произведений. Лучшие из них — «Псковитянка», «Царская невеста», «Майская ночь», «Снегурочка», «Садко» и другие — вошли в золотой фонд мировой музыкальной культуры.

Фотохроника ТАСС.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина



Москва. «В. И. Ленин и Вооруженные Силы» — это основная тема, над которой работают сейчас военные художники студии имени М. Б. Грекова.

На снимке: картина художника И. В. Бордачева, показывающая В. И. Ленина во время беседы с М. В. Фрунзе. Художник назвал ее «О судьбах Красной Армии».

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИН. ГОД 1903»

Еще один новый фильм о В. И. Ленине создает молодой художник-режиссер Юлий Карасик. Его имя известно по фильму «Шестое июля», идущему на экранах страны. В роли В. И. Ленина в этом фильме впервые выступил артист Юрий Каюров.

И вот теперь режиссер «Мосфильма» Ю. Карасик, начал работу над новой картиной о Владимире Ильиче — «Ленин. Год 1903». И на главную роль режиссер предполагает вновь пригласить Ю. Каюрова, создавшего запоминающийся и емкий образ человека и вождя.

Новый фильм об Ильиче расскажет об одном из важнейших этапов истории нашей партии, нашей страны. 1903 год — это переломный год в борьбе за создание партии нового типа. Именно тогда, на II съезде РСДРП, Ленин и его соратники, очистив свои ряды от оппортунистов «всех мастей и оттенков», заложили основы партии большевиков. В фильме будет показана и подготовка к съезду, и его открытие 17 июля в Брюсселе.

На трибуле — Владимир Ильич, молодой, полный сил и энергии. Страстно звучит его речь о новой программе партии, о новом уставе, об аграрной программе. Тогда Ильич сказал слова, ставшие пророческими: «Дайте нам организацию революционеров, и мы перевернем Россию».

Никто не «дал» большевикам организацию, они сами выковали ее в борьбе и превратили отсталую аграрную Россию в первую в мире высокоразвитую социалистическую державу. Картина расскажет об истоках борьбы, которую вели рука об руку с Ильичем его друзья и соратники — Бауман, Красинов, Бабушкин, Крупская, Засулич. Зрители увидят и идейных противников Ленина, которых он решительно разгромил с трибуны съезда.

Новый фильм будет выпущен к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Е. ХОРЕВА,
корр. ТАСС.

ГРАНИЦЫ РОДИНЫ СВЯЩЕННЫ!

«Вот за эту землю русскую, на которой я сейчас стою, мы умрем, но не отдадим ее никому!»

Сергей ЛАЗО.

Вероломное нападение китайской военщины на советских пограничников у острова Даманского вызвало гнев и возмущение народа. Кузбассовцы, как и все советские люди, решительно осуждают клику Мао Цзэ-дуня, организовавшую враждебную вылазку у пограничного пункта Нижне-Михайловка. На многолюдных митингах звучат слова гордости и восхищения мужеством наших пограничников, стойких часовых Родины, выполнивших до конца свой долг.

Начальники застав Иван Стрельников и Виталий Бубенчик... Сергант Юрий Бабанский и рядовой Николай Петров... Все, кто отважно защищал священные рубежи, кто не прогнул перед авантюристами, вызывают чувство восхищения, с них будут брать пример, на их подвигах будет воспитываться молодежь.

Среди дальневосточных пограничников много ребят из Кузбасса. Наш рабочий край посыпает туда лучших из лучших, доверяя им ответственное и почетное дело. Сибиряки приняли на себя удар у острова Даманского. И вот стали известны

имена героев — живых и павших, вернувшись с похорон родных.

Уже рассказывалось в «Кузбассе» о Юрии Бабанском, кемеровском комсомольце, принявшем после смерти И. И. Стрельникова командование отрядом. «Комсомольская правда» писала о Геннадии Давыденко. Когда у него кончились патроны, солдат смело вступил в рукопашную схватку с наседавшими бандитами. Гена геройски погиб. Таисья Ивановна и Михаил Евгеньевич Давыденко вырастили настоящего патриота, храброго воина. На митинге жителей села Мальцево Юргинского района, где учился и работал он, решено ходатайствовать о присвоении восьмилетней школе имени Геннадия Давыденко.

Большое горе ворвалось в семью рабочего Юргинского машзавода Ивана Антоновича Егупова. Пришла телеграмма:

«Ваш сын Виктор Иванович пал смертью храбрых, защищая границы СССР».

6 марта на высокой сопке у пограничной реки Уссури состоялись похороны бойцов, от

стоявших неприкосненности советской границы. Над братскими могилами высится обелиск с фамилиями героев.

Перед отъездом в Юргу бывшие друзья вручили отцу и матери чайки Виктора и фотографии, которые он привез из дома.

— Я все четыре года Великой Отечественной войны прошел на фронтах, — говорит Иван Антонович. — Несколько раз ранен. Стал инвалидом. Я хорошил павших друзей, смерть шатала рядом со мной. Но то была война... А сейчас... Что нужно кликнуть Мао Цзэ-дуну? Нет слов, чтобы выразить возмущение гнусной провокацией китайских властей.

Виктор Егупов пользовался уважением на работе и в школе. Он был хорошим комсомольцем, серьезным и целеустремленным юношей. После окончания 8-летней школы работал на машзаводе газосварщиком, окончил десять классов в школе рабочей молодежи.

Окончание на 4 стр.

УЧИСЬ СЧИТАТЬ, учись хозяйствовать

Экономический бюллетень

финансово-хозяйственной деятельности животноводческих отраслей
хозяйств района за 1968 год.

Затраты труда на 1 центнер
продукции (в человекоднях)

Наименование хозяйств	Молоко		Привес КРС		Привес свиней		Яйцо (тыс. шт.)	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.	план	факт.
СОВХОЗЫ								
«Пермяковский»	0.98	1.11	3.90	5.31	—	—	—	—
«Моховский»	1.40	0.86	5.45	4.26	2.39	2.35	—	—
«Бачатский»	1.29	0.99	6.01	5.44	3.92	3.87	—	—
«Родина»	1.32	0.94	6.08	4.96	—	—	—	—
«Горскинский»	1.27	1.10	6.10	4.30	5.20	3.45	—	—
«Рассвет»	1.08	0.86	6.60	4.82	—	5.57	—	—
«Салайрский»	1.28	1.11	4.88	5.76	6.6	3.88	—	—
«Ново-Пестеревский»	1.84	0.83	6.40	4.78	4.07	2.12	—	—
«Беловский»	1.10	1.00	6.10	4.3	—	—	1.40	2.30
«Гурьевский»	1.10	1.10	6.20	5.45	4.90	3.75	4.26	2.79
Беловский откормовх.	—	—	3.5	2.2	2.30	1.2	—	—
КОЛХОЗЫ								
Им. Ильича	1.55	1.22	6.76	6.56	—	6.03	3.29	3.22
«Сибирь»	2.01	1.64	5.86	5.73	—	—	4.18	4.37
«Россия»	1.18	1.19	5.98	5.49	—	—	2.14	2.28
«Кузбасс»	1.58	1.57	6.93	7.66	4.48	14.17	—	—
Им. 21 партсъезда	1.33	1.46	10.01	6.77	—	—	5.43	3.45
«Правда»	1.31	1.64	4.28	5.37	3.27	6.93	—	—
По управлению	1.23	1.06	5.66	5.16	4.28	3.43	3.38	3.19

Расход кормов на 1 центнер
продукции (в корм. ед.)

Наименование хозяйств	Молоко		Привес КРС		Привес свиней		Яйцо (на 1 тыс. шт.)	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.	план	факт.
СОВХОЗЫ								
«Пермяковский»	1.33	1.20	9.46	10.42	—	—	—	—
«Моховский»	1.30	1.35	8.96	9.17	10.71	11.09	—	—
«Бачатский»	1.26	1.15	10.72	13.72	8.67	11.24	—	—
«Родина»	1.27	1.32	8.83	9.49	—	—	—	—
«Горскинский»	1.27	1.35	9.0	9.30	8.55	9.52	—	—
«Рассвет»	1.13	1.29	7.73	10.07	—	15.01	—	—
«Салайрский»	1.29	1.37	8.86	12.60	8.70	8.63	—	—
«Ново-Пестеревский»	1.30	1.22	8.86	8.72	8.93	8.68	—	—
«Беловский»	1.16	1.45	8.6	10.3	—	—	3.6	4.2
«Гурьевский»	1.35	1.30	9.10	9.0	7.5	6.3	4.5	4.3
Беловский откормовх.	—	—	9.7	7.6	6.7	7.2	—	—
КОЛХОЗЫ								
Им. Ильича	1.24	1.29	9.09	8.13	—	6.82	4.97	5.34
«Сибирь»	1.25	1.29	8.00	8.36	—	—	4.97	4.06
«Россия»	1.17	1.51	9.00	10.23	—	—	4.97	3.80
«Кузбасс»	1.27	1.24	8.25	10.63	10.55	14.83	—	—
Им. 21 партсъезда	1.25	1.58	9.82	12.42	—	—	4.90	6.20
«Правда»	1.19	1.34	9.08	8.16	9.88	8.96	—	—
По управлению	1.21	1.32	8.09	10.00	9.13	9.45	4.94	5.25

Производственная себестоимость
центнера продукции (в рублях)

Наименование хозяйств	Молоко		Привес КРС		Привес свиней		Яйцо (на тыс. шт.)	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.	план	факт.
СОВХОЗЫ								
«Пермяковский»	16.2	19.2	101.7	166.7	—	—	—	—
«Моховский»	14.5	14.7	98.9	100.7	104.0	112.2	—	—
«Бачатский»	15.0	15.1	102.0	106.9	94.3	126.3	—	—
«Родина»	14.8	17.9	100.3	135.6	—	—	—	—
«Горскинский»	14.6	15.4	92.6	94.4	98.7	103.5	—	—
«Рассвет»	14.5	13.4	101.1	100.9	88.7	153.2	—	—
«Салайрский»	15.3	16.8	97.4	115.7	103.6	109.1	—	—
«Ново-Пестеревский»	14.8	15.1	101.9	113.3	89.5	95.2	—	—
«Беловский»	15.0	16.2	97.0	102.9	—	—	65.1	91.5
«Гурьевский»	13.7	13.6	96.0	94.8	164.5	127.8	74.4	73.6
Беловский откормовх.	—	—	85.7	84.6	87.1	86.4	—	—
КОЛХОЗЫ								
Им. Ильича	15.5	14.8	98.0	99.7	—	117.4	45.1	68.8
«Сибирь»	15.0	18.0	81.9	133.8	—	—	48.0	74.9
«Россия»	13.0	18.5	76.2	139.8	—	—	47.7	78.0
«Кузбасс»	15.3	17.4	92.4	116.5	95.5	311.6	—	—
Им. 21 партсъезда	15.7	14.4	97.4	92.9	—	—	72.0	71.9
«Правда»	15.0	15.9	90.9	106.9	115.1	164.2	—	—
По управлению	14.8	16.0	96.6	115.7	96.6	107.9	55.6	72.2

Выручка за 1 центнер реализуемой
продукции (в рублях)

Наименование хозяйств	Молоко		Мясо КРС		Мясо свиней		Яйца (за 1 тыс. штук)	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.	план	ф

ГРАНИЦЫ РОДИНЫ СВЯЩЕННЫ

Окончание. Нач. на 2 стр.

Отец показал толстую пачку писем от Виктора. В небольшой домик в Юрье весточки шли очень часто. В одном из последних писем сын сообщал, что после окончания службы намерен поступить в авиационное училище. Мечтает стать военным летчиком...

Воспитанники кемеровской школы № 32 Александр Пасюта и Вячеслав Исаков стали рабочими. Саша уходил на службу в армию в 1967 году из Кемеровского шахтостроительного управления, имея за плечами специальности слесаря, монтажника, моториста. Вместе с ним призывался и Слава Исаков, слесарь-бетонщик завода железобетонных конструкций № 2. Оба они пали в бою, защищая священный рубеж Родины.

Мать Славы — Ольга Ильинична и брат Саша Пасюта — Григорий выступили на митинге в школе.

Гневом и ненавистью к маоцедуновским бандитам, гордостью за героев-пограничников, учившихся в этой школе, звучали выступления юношей и девушки.

— Мы обещаем свято хранить память о павших героях! Мы готовы встать на защиту Отчизны! — от имени своих товарищей заявили секретарь комитета ВЛКСМ школы Таня Головина, Виктор Кайль и Валерий Велдеревский.

Саша Пасюта был спортсменом, увлекался боксом, борьбой. Из пяти братьев он самый младший. Иван Данилович и Ульяна Григорьевна показали нам яблоню, посаненную сыном. «Память о себе оставил...» Показали открытки, поздравление матери к 8 Марта, полученное уже после гибели сына, и грамоту, которой Сашу наградили к 50-летию ВЛКСМ за мужество, храбрость, стойкость и отвагу, проявленные в охране государственных границ СССР.

— Я научила Славу шить на машинке, — рассказывает Ольга Ильинична Исакова. — Пограничники говорили, что он у них как бы за портного был... — И машиной управлял, и мотоциклом. В футбол и хоккей играл, говорят, хорошо танцевал, но сама не видела... На заставе рассказывали, что даже раненый сынился до последнего патрона.

Мать показывает нам солдатскую шапку Славы со следами крови...

Место на железобетонном заводе, где работал Вячеслав Исаков, занял его брат Александр, вчерашний моряк Черноморского флота.

А место своего односельчанина Коли Дергача хотят занять на пограничной заставе

ребята из совхоза «Октябрьский» Виктор Барышников и Николай Береговой. Они 3 марта написали заявление в Кемеровский сельский райвоенкомат просить принять их в армию добровольцами. «Если потребуется, то не пожалею сил и жизни для защиты Родины», — так выражают свои мысли и чувства Барышников. Небольшая, но яркая жизнь была у Коли Дергача, выпускника Кемеровского технического училища № 3, электрослесаря пятого разряда. Здесь, в училище, Коля подружился с Юрием Бабанским, в одно время они призывались в Советскую Армию.

Владимиру Изотову и Сергею Нечай из города Тайги было по двадцать. Оба думали вернуться на железную дорогу, к своему любимому делу, продолжать учебу. Владимир Изотов работал помощником машиниста электровоза, мечтал сам водить поезда. А Сергей Нечай был слесарем пункта технического осмотра вагонного депо. В 1967 году парни стали солдатами. Домой шли письма:

«Не волнуйся, мама. Служба идет нормально. Тебе не придется краснеть за меня», — писал Владимир Изотов.

«У нас все хорошо. Не тревожься, Аннушка», — успокаивал жену Сергей Нечай.

И вдруг: «С прискорбием сообщаем...».

Нет слов, чтобы выразить всю боль, с которой восприняли нам яблоню, посаненную сыном. «Память о себе оставил...» Показали открытки, поздравление матери к 8 Марта, полученное уже после гибели сына, и грамоту, которой Сашу наградили к 50-летию ВЛКСМ за мужество, храбрость, стойкость и отвагу, проявленные в охране государственных границ СССР.

34-я школа. Здесь воспитали их патриотами. Ребята и учители с негодованием встретили известие о грязной провокации китайской военщины.

— Мы решили после окончания школы поступить в военное училище, — заявил от имени ребят-досафовцев ученик 10-го класса Виктор Рудко. — Мы будем служить так же, как наши выпускники Владимир Изотов и Сергей Нечай.

Мощной лавиной катятся по области митинги трудящихся. Презрение, гнев народа, требование ответственности за коварные действия группы Мао Цзедуна читаем мы в речах, резолюциях, митингах. «Долой клику Мао!», «Советские границы неприкосновенны!», «Мы не позволим посягать на страну Ленина!», «С КПСС — едины!».

— Я был в КНР, — говорил на митинге коллектива Анжеро-Судженского стекольного завода, — говорит, что даже раненый сынился до последнего патрона.

Мать показывает нам солдатскую шапку Славы со следами крови...

Место на железобетонном заводе, где работал Вячеслав Исаков, занял его брат Александр, вчерашний моряк Черноморского флота.

А место своего односельчанина Коли Дергача хотят занять на пограничной заставе

100 лет
основному закону
химии

НАШ
КАЛЕНДАРЬ



18 марта 1969 года исполняется 100 лет периодическому закону химических элементов, открытому великим русским ученым Дмитрием Ивановичем Менделеевым. Закон позволил ученым уточнить атомные веса некоторых известных тогда элементов, а главное — предсказать существование и свойства новых, что было потом блестяще подтверждено открытием целого ряда других элементов.

На снимке: Д. И. Менделеев в химической лаборатории Петербургского университета.

Фотохроника ТАСС.

18 марта — день Парижской Коммуны

БАГРЯНЫЙ СТЯГ КОММУНАРОВ

«... Дело социальной революции, дело всесветного пролетариата». Такую оценку дал Парижской Коммуне В. И. Ленин.

... Знамя парижских коммунаров. Оно хранится сейчас в Октябрьском зале Центрального музея В. И. Ленина рядом с реликвиями Великого Октября.

Опаленое огнем баррикад, раненое в бою, это небольшое багряное полотнище гордо плавало над восставшим Парижем. Почти сто лет назад вокруг него объединились последние защитники Парижской Коммуны в кварталах Бельвиль и Пер-Лашез. Герои погибли. А знамя, поднятое ими, продолжило сражаться... Живые сохранили его.

Знамя парижских коммунаров. Оно хранится сейчас в кварталах Бельвиль и Пер-Лашез. Герои погибли. А знамя, поднятое ими, продолжило сражаться... Живые сохранили его. Старый член Коммуны Эдуард Вальян передал его 20-му району Сенского округа Социалистической рабочей партии — организации, из которой позже родилась Коммунистическая партия Франции.

25 мая 1924 года внуки героев монмартрских высот. Бельвиль и Пер-Лашез приняли у Стены Коммунаров торжественное обращение к московским большевикам. «20-й район доверяет вам хранение этого символа боев парижского пролетариата», — говорилось в нем. Спустя дни недели в Москве, на Ходынском (ныне Октябрьском) поле, делегация французских большевиков вручила знамя Московскому Комитету РКП(б). Багряный стяг принял тогда М. И. Калинин. В этот день, 6 июля, москвичи собрались на большой торжественный митинг. Сюда пришли и делегаты V Конгресса Коминтерна, который проходил тогда в советской столице. Глава французской делегации А. Кост, передавший знамя московским коммунистам, сказал: «Я считаю необходимым передать привет вам, которые подняли выпавшее из рук парижских коммунаров Красное знамя и водрузили его

сейчас, непобедимое и несклоняющееся, над стенами Кремля. И если бы те, кто был свидетелем последних ужасных дней Парижской Коммуны, были сейчас живы, они крикнули бы не «Да здравствует Парижская Коммуна!», а «Да здравствует русская революция, отомстившая за Коммуну!»

О символичности этих минут, о великой чести принять «заслуженное, истерзанное знамя коммунаров» говорил на митинге М. И. Калинин. И новый — московский знаменосец, рабочий с Красной Пресни вздыбил над трибунами гордый багряный стяг. Отсюда, с исторической Ходынки, московские коммунисты обратились к Коммунистической партии Франции: «Нам, пролетариям Союза Советских Социалистических республик, идеи Коммуны и память о ней особенно близки и дороги, как первый опыт proletарского государства, как образ Советской власти... Миллионы рабочих и крестьян нашего Союза, занятые коммунистическим строительством... являются истинными последователями Парижской Коммуны и творят лучший памятник ее борцам».

1 августа 1924 года московские рабочие принесли знамя французских коммунаров в Мавзолей В. И. Ленина. В заключенной раме оно встало здесь рядом со знаменем Коминтерна...

Революционный стяг хранился в Мавзолее до его перестройки. В 1930 году знамя передали в музей Революции, оттуда — в Оружейную палату.

В июле 1957 года знамя парижских коммунаров заняло почетное место в Центральном музее В. И. Ленина:

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС.

Зам. редактора П. В. БОДУНОВ.

А. Масулеев

Помнит солдат

Над Россией
летят журавли
Точно так,
как и год назад.
На границе
в дальней дали
Дом родной
вспоминает солдат.
Помнит воин село и поля,
Где держал
у комбайна штурвал.
И знакомые те тополя,
У которых любовь
повстречал.
Пограничная служба трудна,
И снега заметают пути.
За спиной у солдата — страна.
В край советский
Врагу не пройти!

Смотрите на экранах телевизоров

ВТОРНИК, 18 марта.

МОСКВА. 21.30 Программа передач. 21.35 Курорты Дальнего Востока. 22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерывах — телевизионные новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 марта.

19.00 Программа передач. 19.05 Советы землемельца. 19.35 Кино журнал. 19.45 Теленовости. 20.00 Научно-популярный фильм. 20.10 В помощь школе. Химия. 9—10 классы. Связанный азот. 20.40 Документальный фильм. 21.00 «Походный марш». Спектакль Новокузнецкого драматического театра.

ПЯТНИЦА, 21 марта.

19.00 Программа передач. 19.05 Страницы природы. 20.05 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.15 За технический прогресс. 20.45 Кино журнал. 20.55 Теленовости. 21.10 Документальный фильм.

ятельности Дома культуры Ново-Кемеровского химкомбината. 20.45 Кино журнал. 20.55 Теленовости. 21.10 Международное обозрение. 21.25 Лучшие фильмы советского кино. «Тарас Шевченко».

СУББОТА, 22 марта.

15.00 Программа передач. 15.05 Телевизионные новости. 15.15 Передача для детей. 15.30 Эстафета новостей. 16.20 Музыкальная развлекательная программа. 16.50 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Философия. Категории материалистической диалектики. 17.20 «Испорченная картина». Приключенческая повесть. Часть 5-я. 17.50 Москва вчера, сегодня, завтра. 18.20 Премьера телевизионного фильма.

КУЗБАСС. 19.30 Расскажу о хорошем человеке... 20.00 Эстрадный концерт.

МОСКВА. 21.00 Программа передач. 21.05 Премьера телевизионной детской художественной самоде-

визионного спектакля. 22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Финляндия — США. Передача из Стокгольма. В перерывах — телевизионные новости. 00.15 Концерт. 01.00 Мир социализма.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 марта.

МОСКВА. 15.00 Программа передач. 15.05 Для юношества. Наука побеждает. Третий тур олимпиады по военной истории. 16.00 Программа Якутской студии телевидения.

КУЗБАСС. 17.00 Для маленьких. Фильмы. 17.45 Концерт симфонической музыки.

МОСКВА. 18.30 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — США. 2 и 3 периоды. В перерывах — телевизионные новости. 20.15 Музыкальная передача. 21.00 Клуб кинопутешественников. 22.00 Программа цветного телевидения. 23.30 «Семь дней». Международная программа.

Типография г. Белова, Тираж 6346 экз.